

# 云霄县十八届人大常委会第八次会议召开

**本报讯**（徐荫圃）11月21日下午，云霄县十八届人大常委会第八次会议召开。会议听取审议相关工作报告，表决通过有关人事任免事项。

会议由县人大常委会主任林达祥主持，县人大常委会副主任方伟仪、张永久、董勇贵出席会议；县委常委、县纪委书记、县监委代理主任叶芳，县法院代理院长王恺丰、县检察院检察长林宏杰及相关部门同志列席会议。

会议听取县监察委员会专项工作情况的报告，听取审议并通过县政府关于乡村振兴工作开展情况

的报告，听取审议并通过县人大常委会关于监督推动乡村振兴工作的调研报告，听取审议并通过县政府关于2022年度全县环境状况和环保目标完成情况的报告，听取审议并通过县人大常委会关于漳江流域生态环境情况的调研报告，听取审议并通过县政府关于县十八届人大一次会议代表建议和意见办理情况的报告，听取县政府关于审计查出问题整改落实情况的报告，听取县政府粮食安全工作情况的报告。

会议还表决通过了有关人事任免事项。



云霄县十八届人大常委会第八次会议现场

## 云霄县领导到下河乡调研人居环境整治工作

**本报讯** 11月22日下午，云霄县委副书记方毅强带队到下河乡调研人居环境整治工作，宣传贯彻党的二十大精神，强调要按照党的二十大报告提出“推动绿色发展，推进城乡人居环境整治”要求，站在新的历史起点上，坚持农业农村优先发展，建设宜居宜业和美乡村，奋力谱写乡村振兴崭新篇章，不断实现人民对美好生活环境的向往。

县领导一行实地督查了龙透村人居环境整治成效，指导推进下河村“拆旧拓新”工作，现场协调督促杨桃交易中心、果蔬冷链仓储中心等壮大杨桃产业配套项目建设，并深入上河村指导推进人居环境整治“样板”示范村建设。

县领导强调，要将全面推进城乡人居环境全域整治工作作为一项重要具体举措，以群众满意、美丽云霄为标尺，进一步刷新城乡颜值，擦亮文明“底色”，持续增强群众的获得感、幸福感、安全感。要按照县委人居环境整治“八个一”工作机制逐项推动工作落实，全面推行农村垃圾清扫和转运分离的“双线结合”运行模式，各乡镇要结合实际进一步完善机



方毅强指导推进下河村“拆旧拓新”工作

制，科学测算，制定清扫转运方案，确保落地见效。要与创建全国文明城市相结合，常态化持续开展环境整治，全县197个村（社区）一个也不能例外，要对房前屋后、大街小巷全面进行环境卫生清理，逐村社检查，逐村社验收，不达标不放过；要以三年为周期，每年将1/3的村（居）作为“清洁攻坚”重点

村，重点村到年底未达标的，将累加到下一年度继续整治；每个乡镇要聚焦国省县道等主要道路沿线、环境整治和拆旧拓新成效较为明显的村，确定2-4个进行提档升级，打造一批可学、可看、可借鉴的人居环境整治“样板”示范村，年底将开展全县人居环境整治拉练，到“样板”示范村实地看成效。要持续开展“拆旧拓新”，不能为了拆而拆，要结合各村实际有计划、有规划开展“拆旧”，按照“四必拆”要求，重点围绕打通环村路、断头路，拓宽村中主次道路、交叉路，拆出实效。要接续做好“拓新”，注重拆后拓新时效，化整为零，结合群众需要把拆出的空间建设停车场、公园、广场等，进行绿化美化实用化，让群众真切感受到身边变化，主动支持人居环境整治工作。要注重乡村产业发展，发挥抖音、淘宝等网络达人作用，加大品牌宣传力度，提升特色农产品知名度，提高附加值。抓紧成立杨桃等云霄地标农特产品行业协会，加快质量、价格、知识产权体系建设，强化品控，扩大规模，提高产业效益。

（来源：云霄县人居办）

## 云霄县领导带队督查创城工作

**本报讯**（林艺斌）11月22日上午，云霄县常委、宣传部部长吴志英带队开展创城实地督查，现场查找问题，协调解决困难，进一步查缺补漏，落实落细创城各项工作，坚决打好打赢创城攻坚战。

县领导吴志英一行先后前往绥阳农贸市场、汀洋社区临时过渡市场、县汽车站、中国银行、烈士陵园、东市场，实地察看各个区域的环境卫生整治、市场经营秩序、各重点路段车辆的停放秩序、居民小区物业管理、垃圾分类、文明创建宣传教育等情况，针对存在的薄弱环节，现场提出整改意见和要求。

督查中，吴志英要求各职能部门、各乡镇（开发区）、村（社区）要针对督查中发现的问题，从严从实

从快抓紧落实整改，举一反三抓长效，防止整改问题反弹回潮。要加强小区管理，及时清理楼道杂物和小广告；要多入户宣传，积极发动群众自觉参与到创城工作中来，让创建工作深入人心。要强化责任意识和紧迫意识，围绕创城短板弱项和薄弱环节，建立健全部门联动机制，加强部门间沟通协作，确保点位人员全覆盖、工作无死角。要结合城乡人居环境整治行动，形成齐抓共管，坚持把文明城市创建融入城市中心工作中来，确保扫干净、摆整齐、保畅通。要强化专项整治行动，精准整治薄弱环节，全面提升文明城市创建水平，提升创建品质，提升民生福祉，让城市物质文明、精神文明和生态文明相得益彰、有机统一。



吴志英带队开展创城实地督查

云陵镇、莆美镇党政相关班子领导，各相关职能部门、创城实地测评点责任单位主要负责人参加督查活动。

## 福建财政博士服务队学习贯彻党的二十大精神宣讲活动走进云霄

**本报讯**（张浩）为推动党的二十大精神直达基层，11月24日，福建财政博士服务队一行走进云霄开展学习贯彻党的二十大精神宣讲活动。

福建财政博士服务队副队长林胜博士围绕党的二十大提出的加快实施创新驱动发展战略，以“培育高新技术企业，助力创新驱动发展”为主题，就高新技术企业认定条件、申报注意事项，以及可享受的财税

优惠政策进行了生动翔实的宣讲。同时结合云霄县财政工作实际，对如何发展壮大云霄财政经济实力、落实落细组合式税费支持政策，促进高质量发展等方面与财政干部、企业代表进行了座谈交流，提出了具体的政策建议。

本次宣讲主题鲜明、内容丰富、论述生动，既有深入浅出的理论阐释，又有联系实际的生动事例，对

云霄财政部门学习党的二十大精神具有很强的指导意义。聆听报告后，县财政系统党员干部一致表示，将切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来，带头认真学习贯彻党的二十大精神，把学习成果转化成工作思路和务实举措，为加快富美新云霄现代化建设贡献财政力量。

## 七比一看 漳州核电1号机组安全壳预应力专项工作完满收官

**本报讯** 11月23日，漳州核电1号机组安全壳预应力专项工作完满收官，全过程安全、质量可控、受控。包括摩擦力试验在内的整个项目进展顺利，创造了“华龙一号”预应力系统施工新局面。

漳州核电预应力专项团队在结合M310堆型和同类型机组预应力施工经验积累的基础上，将预应力工作分为平台安装、阶段穿束、阶段张拉、阶段灌浆四个重要工序，按照存在问题、偏差预测、方案优化三个逻辑维度，通过系统工程思维对施工进行分析和研判，在施工逻辑、工器具、施工工艺等诸多方面进行了创新和优化。漳州核电预应力施工中推行的齿轮耦合自行式双层平台、张拉千斤顶固定工装、“一带

多”穿束工艺均为核电行业首创。“倒U型”整体牵引法、真空辅助灌浆法、自制牵引导向支架的进一步优化与运用，使现场施工条件在安全和质量上得到了本质性的保障，并大大提高了施工效率。

漳州核电预应力党员突击队充分发挥党员先锋模范作用，践行党建联建管理优势。面对工序复杂、工程量大、作业环境狭窄、作业面隐蔽等困难，突击队提前启动标准差异化分析，做实预应力启动工作的先决条件；业主主导模拟推演，为项目推进提供最为科学合理的技术支持；建立每日过程检查制度，每个操作面每日确保不少于两次过程检查，即时问题即时解决；建立每日班后碰头会制度，清晨计划分解、晚间

进展分析，掌握现场第一手信息，及时纠偏；建立关键工序全程旁站制，杜绝安全隐患和质量风险的发生。

漳州核电1号机组安全壳预应力专项工作的完美收官，为后续机组，乃至同类核电站预应力提供强有力的技术保障和经验支撑，并为1号核岛主关键线路后续工作提前释放了窗口。1号机组预应力提前完成只是漳州能源远景规划万里长征上的第一步，也是助力实现“碳达峰、碳中和”理念道路上的第一步，专项团队誓将放眼未来、主动担当，为实现“华龙一号”批量化建设首堆早日建成投产注入更大的动力。

（来源：中核国电漳州能源有限公司）